

# 在宽广的亚太铺设发展通途

## ——推动区域共同繁荣的中国实践

新华社北京10月26日电 综合新华社驻外记者报道：连日来，台湾光复80周年纪念活动在全球多地陆续举行。出席纪念活动的人士指出，台湾光复、回归祖国是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的重大成果，中国统一的历史大势不可阻挡。

中国驻美国洛杉矶总领馆25日举行纪念台湾光复80周年座谈会。（美国）中国和平统一促进会联盟轮值主席、美国台湾乡亲联谊会洛杉矶分会会长陈恬璧回顾了父辈参加抗战的经历，指出台湾光复纪念日的设立将对强化两岸共同的历史记忆发挥重要作用。“促进统一，很重要在于思想和认知的传承，因此台湾光复纪念日的设立得到了内外同声的支持，也进一步唤起了海外侨胞对祖国统一的热切期望。”

由俄罗斯中国和平统一促进会和莫斯科华侨华人联合会主办的台湾光复80周年纪念活动25日在莫斯科举行。俄罗斯中国和平统一促进会执行会长蔡建林说：“80年前，我们以巨大牺牲换来了台湾光复。80年后的今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族的伟大复兴，也更有能力、更有信心实现祖国完全统一。这是我们的共同期盼，也是历史的必然趋势。”

中国驻日本大使馆25日举办纪念台湾光复80周年座谈会。日本香林大学教授刘迪在活动上说，台湾光复纪念日的设立意义重大，它提醒我们：台湾光复不是一个独立的事件，而是中国近代民族意识觉醒与民族意志凯旋的集中体现。纪念日的设立，标志着“抗战——光复——统一”的历史逻辑得到新的时代确认。台湾光复不仅是领土的回归，更是民族精神的复归，是中华民族走向独立、自强与复兴的重要里程碑。

日本华侨华人联合总会、（日本）中国和平统一促进会等270多家在日华侨华人团体26日就首个台湾光复纪念日发表声明。声明表示，广大旅日侨界对国家设立台湾光复纪念日期盼已久。设立台湾光复纪念日，展示了全国各族人民坚持一个中国原则、捍卫国家主权和领土完整的坚定立场，必将激励两岸同胞和海外侨胞继承和发扬爱国主义传统、弘扬伟大抗战精神，为实现祖国完全统一、中华民族伟大复兴而共同奋斗。

澳大利亚侨界23日在悉尼举办纪念台湾光复80周年活动。澳大利亚全澳中国和平统一促进会主席钱启国表示，澳大利亚侨界坚定不移地支持中国政府推动祖国统一的方针政策，继续广泛团结包括台湾同胞在内的全体旅澳侨胞，深化“两岸一家亲”理念，为最终实现祖国完全统一贡献力量。

尼泊尔侨界24日在尼首都加德满都举行座谈会，纪念台湾光复80周年。尼泊尔中国和平统一促进会会长、尼泊尔华侨华人协会会长金晓东表示，台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分，这是基于历史、法律、文化和国际关系准则的事实，有着坚实的法理依据和深厚的历史渊源，不容置疑、不容挑战。

尼泊尔《人民评论》周刊总编辑、政论家普什帕·拉杰·普拉丹指出，设立台湾光复纪念日既是对历史的重申，也是对全体中国人民共同民族认同的提醒。设立纪念日提醒国际社会一个中国原则有着历史和法理基础，有助于加强国际社会对此的认同和遵守。

由中国驻菲律宾大使馆与菲律宾中国和平统一促进会共同主办的“纪念台湾光复80周年大会”日前在菲首都马尼拉举行。菲律宾中国和平统一促进会会长蔡志河表示，纪念台湾光复80周年，是纪念中华民族的伟大历史胜利。要“坚决捍卫中国主权与领土完整，对任何分裂行径发出最强烈的抗议，矢志传承抗战精神，让民族复兴之火代代相传”。

中国驻越南大使馆25日在越南首都河内举行纪念台湾光复80周年招待会。招待会期间，与会嘉宾集体观看了台湾光复80周年历史图片展和《台湾光复历史剪影》视频，大家纷纷表达激动振奋之情，表示将坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉，坚定支持祖国统一大业。

纪念中国人民抗日战争胜利和台湾光复80周年座谈会23日在蒙古国乌兰巴托市举行。旅蒙华侨协会副会长白双站表示，台湾光复是全体中国人民共同抗战的重大成果。“我们坚信，无论历史风云如何变幻，祖国统一的大势不可阻挡，民族复兴的潮流不可逆转。”

中国驻巴西大使馆25日举行设立台湾光复纪念日座谈会。巴西圣保罗州立大学政治经济学教授马科斯·皮雷斯说，80年前，中国人民经过艰苦卓绝的斗争，成功击败日本侵略者，收复台湾，捍卫了国家的领土完整。设立台湾光复纪念日，既是为弘扬中国人民的团结精神，也是对“台独”等分裂言论的有力回应。

德国侨界25日在杜塞尔多夫市举办设立台湾光复纪念日座谈会，与会侨界代表一致表示，坚决反对任何形式的“台独”分裂行径和外来干涉，将共守民族大义，共筑统一根基，共享民族复兴的伟大荣光。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团，中国驻奥地利大使馆、中国驻加拿大大使馆，中国驻温哥华总领馆、中国驻埃及使馆、法国中国和平统一促进会等近日也举办相关活动，纪念台湾光复80周年。各界人士一致表示，中国必须统一，也必然统一。海外华侨华人坚定拥护一个中国原则，坚决反对“台独”分裂，将进一步凝聚侨界力量，继续为祖国统一大业贡献力量。

## 欧洲破获伪造名画团伙

德国、瑞士两国警方近日联手破获一个伪造名画团伙，其赝品冒充西班牙绘画大师毕加索、荷兰著名画家伦勃朗等艺术大师的作品。该团伙甚至声称挂在荷兰皇家博物馆的一幅画作是赝品，真品在他们手中。

路透社24日援引德国警方声明报道，德国巴伐利亚州警方与瑞士警方协同行动，15日黎明时分在德国、瑞士多地实施突击行动，查获一批文件、手机和名画赝品，逮捕多名嫌疑人。

一名来自德国西南部的77岁男性嫌疑人据信是该团伙主谋，已在被逮捕后有条件释放。他与另外10名嫌疑人被控有组织地共谋使用伪造艺术品进行欺诈。

调查中，警方发现该团伙以1.2亿瑞士法郎（约合10.7亿元人民币）兜售一幅伦勃朗名画赝品。这幅名画自1885年以来就一直挂在荷兰皇家博物馆内，但该团伙信誓旦旦声称馆内所挂为赝品，他们兜售的才是真品。

这个团伙还试图出售至少19幅赝品，包括冒充17世纪欧洲巴洛克画派早期代表人物彼得·鲁本斯、欧洲宫廷画家安东尼·凡·戴克、西班牙超现实主义绘画大师胡安·米罗、意大利画家和雕塑家阿梅代奥·莫迪利亚尼等人的作品，要在40万欧元（331万元人民币）至1400万欧元（1.2亿元人民币）之间。

（新华社特稿）



新华社记者 宿亮 乔继红 曹筱凡  
(新华社北京10月26日电)

## 以军“精准打击”加沙地带难民营

美国国务卿鲁比奥表示“实属平常”

以色列国防军25日宣布对加沙地带一个难民营发动“精准打击”，造成一人死亡、多人受伤。美国国务卿鲁比奥当天表示，停火初期这类事件“实属平常”。

以方与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成的加沙停火第一阶段协议10日生效以来，双方互相指责对方违反协议、发动袭击。

以色列国防军25日通报，当天对加沙地带中部努塞赖特难民营发动“精准打击”，打死一名“正谋划对以军发动袭击”的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）武装人员。杰哈德方面尚未就这一消息作回应。

据巴勒斯坦媒体报道，努塞赖特难民营一辆汽车遭无人机袭击，一人死亡，数人受伤。加沙地带中部的奥达医院确认，这次袭击过后，该院接收四名伤员。

以军在声明中称，以军部队目前正根据停火协议在相关地区部署，将继续采取行动以清除任何“直接威胁”。

另据路透社援引目击者说法报道，当天加沙地带北部的加沙城东部也遭到以军坦克攻击。以军未证实这一行动。

鲁比奥23日和24日访问以色列。他25日在飞往卡塔尔的专机上接受媒体采访时，虽未直接提及以军此次空袭，但表示停火后初期“出现突发事件实属平常”。

他说：“每个夜晚都会给维持（停火协议）完整性带来新的挑战。我们承认这一点，但我们感到过去十二天内取得了重大进展。”

美国政府提出让阿拉伯国家等方面提供资金或军队，组建一支“国际部队”监督加沙停火。鲁比奥说，美方正寻求出台一份联合国决议或国际协议，授权组建这样一支部队，因为“那些表示有意以某种形式参加这支部队的国家中，有不少国家的国内法律要求它们需要（决议或协议），才能投入资金或人员”，美方一个团队“正在研究框架”。美方拟于26日在卡塔尔与相关方讨论此事。

他提到，美方已与卡塔尔、埃及和土耳其展开磋商，印度尼西亚和阿塞拜疆也有兴趣加入上述“国际部队”。不过，以色列方面已表示拒绝土耳其加入。

以总理内塔尼亚胡的办公室25日在社交媒体上说，鲁比奥在访以行程的最后与内塔尼亚胡通电话。双方强调将继续密切合作、推进美以共同利益，特别是关于移交以方被扣押人员遗体、哈马斯解除武装以及加沙地带非军事化等议题，这些都是美国提出的“20点计划”中的目标。

鲁比奥透露，美军参谋长联席会议主席丹·凯恩将于几天内访问以色列。自20日以来，美国中东问题特使科特科夫和副总统万斯相继到访以色列。

以《国土报》一篇报道说，美方官员频繁访以，说明违反停火协议事态复杂程度。以色列前外交官丹·阿贝尔认为，这表明美方对内塔尼亚胡缺乏信任，维持停火的责任现在落到了美国这边。

（新华社特稿）

## 涉嫌抢劫卢浮宫 两名嫌疑人被捕

新华社巴黎10月26日电（记者 张百慧）法国《巴黎人报》26日报道说，警方25日晚拘捕了两名涉嫌参与卢浮宫抢劫案的人员。

据《巴黎人报》报道，被捕的两名男子30岁左右，均来自法兰西岛大区的塞纳-圣但尼省。他们被怀疑是卢浮宫抢劫案4人团伙中的成员。

《巴黎人报》报道说，这两名嫌疑人此前就因盗窃案为警方所知，他们经验丰富，可能是受人指使作案。调查人员称，警方获悉其中一名嫌疑人可能准备逃往阿尔及利亚，遂展开行动，于25日22时左右在巴黎戴高乐机场将其抓捕。另一名嫌疑人也于25日在塞纳-圣但尼省被捕。

巴黎检方26日确认卢浮宫抢劫案已有嫌疑人被捕，但未披露抓捕细节。检方表示，向外界过早公布抓捕情况不利于今后调查。

据巴黎检方消息，当地时间19日9时30分左右，4名蒙面人来到卢浮宫外，分工配合操作升降装置，从建筑物外部阳台潜入室内，抢走陈列珠宝，其间还用角磨机威胁博物馆保安。数分钟内，9件珠宝被抢，其中一顶属于欧仁妮皇后的皇冠已被警方找到。

台湾光复八十年纪念活动在全球多地举行